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INTRODUCERE 

Gestionarea necorespunzătoare a deşeurilor pe parcursul ultimilor ani afectează comunităţile 
locale, ameninţă mediul şi contribuie la emiterea emisiilor globale de gaze cu efect de seră. În 
contextul creşterii economice a volumului şi diversităţii deşeurilor generate, gestionarea şi 
reciclarea acestora reprezintă priorităţi locale, naţionale şi internaţionale.  

Problema administrării deşeurilor în Republica Moldova reprezintă o combinație a sistemului 
de gestionare a deșeurilor moștenit din timpul sovietic și a provocărilor asociate de tranziția spre o 
economie de piață, care trebuie depășite pentru a satisface necesitățile din zilele noastre. 
Gestionarea deșeurilor continuă să fie o prioritate a politicii de mediu în Republica Moldova, având 
drept reper directivele UE în domeniul gestionării deșeurilor, precum și promovarea economiei 
circulare, transformând provocările în posibilități și contribuind la creșterea economică mai 
durabilă.  

Actualizarea cadrului politic și legislativ în domeniul protecției mediului, în corespundere cu 
Planul naţional de acţiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova–
Uniunea Europeană, de rând cu implementarea proiectelor de asistență tehnică ale donatorilor 
externi, inclusiv ale Uniunii Europene (UE), sunt principalele motive ale transformării 
managementului deșeurilor solide municipale la nivel național. În acest sens, Ministerul Mediului 
își propune actualizarea politicilor de gestionare a deșeurilor pentru îmbunătăţirea condiţiilor de 
mediu și aplicarea ierarhiei deșeurilor pentru toate tipurile de deșeuri care fac obiectul planificării.  

Politica în domeniul gestionării deșeurilor constă în dezvoltarea infrastructurii şi a serviciilor 
necesare pentru a proteja în mod adecvat mediul înconjurător la nivel global, naţional şi local de 
efectele asociate cu managementul deşeurilor generate de cetăţeni, întreprinderi şi instituţii.  

Acest suport teoretic va servi drept temei pentru planificarea investițiilor în dezvoltarea unei 
infrastructuri eficiente de gestionare integrată a deșeurilor, stimularea transformării deșeurilor în 
resurse și aplicarea strategiilor din economia circulară, precum și creșterea gradului de 
conștientizare a beneficiilor acțiunilor de mediu în abordarea provocărilor globale de gestionare a 
deșeurilor.  

Actualmente, tranziția către o economie circulară reprezintă o prioritate la nivel național 
conform Hotărârii Guvernului nr.160/2018 pentru aprobarea Programului de promovare a 
economiei „verzi” în Republica Moldova pentru anii 2018-2020 și a Planului de acțiuni pentru 
implementarea acestuia, Hotărârii Guvernului nr.592/2019 cu privire la aprobarea Programului de 

ecologizare a întreprinderilor mici și mijlocii. În cadrul economiei circulare, valoarea produselor, a 
materialelor și a resurselor este menținută în economie, cât mai mult timp posibil, iar generarea 
deșeurilor este redusă la minim. Promovarea economiei „verzi” în sectoarele economiei naționale a 
fost inclusă ca acțiune prioritară și în Strategia națională de dezvoltare „Moldova 2030. 
Transformarea deşeurilor în resurse energetice sau alte produse care ulterior pot fi utilizate la nivel 

industrial sau comunitar este unul dintre elementele principale care stau la baza economiei circulare. 

Implementarea responsabilității extinse a producătorului, fiind transpuse în legislația națională 
în vigoare, precum aplicarea modelelor de producție mai pură și consum durabil; reglementarea 

utilizării pungilor din plastic, introducerea ecoinovațiilor în procesele tehnologice; prevenirea 
poluării, reducerea generării deșeurilor sunt aspecte de viitor ale economiei naționale. 
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